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Call for Abstracts til Danske Kræftforskningsdage er åben for ansøgninger
 
Aktivitetsniveauet er højt i DCCC, og årets første måneder har budt på gode
møder, nye samarbejder og konkrete beslutninger. I dette nyhedsbrev kan du
læse om vores translationelle konference, det kommende seminar om
patientgenererede sundhedsdata, årets første støtterunder – og en
formandsoverdragelse.
 
Translationel kræftkonference lagde kimen til fremtidigt samarbejde. I
februar samlede vi forskere fra hele landet til faglige oplæg og dialog på tværs af
basale og kliniske forskningsmiljøer. Konferencen lagde kimen til en
tilbagevendende national platform for området, og energien i lokalet lovede godt.

Mere aktiv brug af patientgenererede sundhedsdata. Den 20. marts
inviterer DCCC til seminar om, hvordan patienternes egne sundhedsdata kan
bruges aktivt under kræftbehandling. På en måde der giver klinisk værdi og er

https://dccc.uxmail.io/not_available_in_archive/
https://dccc.uxmail.io/archive/1344186/share/


meningsfuld for patienterne. Vi ser frem til at blive inspireret og sammen med
deltagere og oplægsholdere sætte en fælles, handlingsanvisende dagsorden for
området.

Call for Abstracts er åbent til 10. april. Sammen med DMCG.dk retter vi nu
blikket mod Danske Kræftforskningsdage den 27. og 28. august. Indsend dit
arbejde og bring dine resultater i spil over for kolleger, patientforeninger og
beslutningstagere. Abstracts kan indsendes frem til 10. april.

Tre initiativer støttes fra ordinær pulje og fortsættelsen af et netværk
fra det målrettede opslag. Årets første ansøgningsrunder har støttet
forberedelsen af to nationale investigator-initierede kræftstudier, en national
temadag om deltagelse i de danske kræftscreeningsprogrammer samt
fortsættelsen af netværket Dansk Thymom Interessegruppe. Begge
støttemuligheder er åbne for nye ansøgninger.
 
Velkommen til Helle Pappot – og tak fra den afgående formand. Herfra
skal der lyde en stor tak til samarbejdspartnere og kolleger rundt om i landet for
jeres engagerede og kompetente bidrag til DCCC. Det har været en fornøjelse at
arbejde sammen med så mange dygtige kolleger fra hele kræftområdet – og
hjertelig velkommen til Helle Pappot som ny formand. Jeg ser frem til det fortsatte
samarbejde i min nye rolle som næstformand for fagligt udvalg.
 
Med venlig hilsen
Henrik Frederiksen 
Næstformand for DCCC's faglige udvalg
 

    

Fra abstract til faglig dialog: Del din
forskning på Danske
Kræftforskningsdage 2026
Grib muligheden. Call for Abstracts er åben for
forskningsprojekter, kliniske studier og andre
kræftrelaterede forskningsaktiviteter. Indsend senest
10. april.

Læs mere

DCCC støtter forberedelsen af to
studier, en temadag og
videreførelsen af et DCCC netværk i
årets første ansøgningsrunder
Forberedelsen af to nationale og multidisciplinære
investigator-initierede kræftstudier, en national
temadag om øget deltagelse i kræftscreening og
DCCC netværket Dansk Thymom Interessegruppe
modtager støtte fra DCCC’s ordinære pulje og

Læs mere

https://www.linkedin.com/company/danish-comprehensive-cancer-center-dccc
https://www.dccc.dk/nyheder/postersession-2026/
https://www.dccc.dk/nyheder/postersession-2026/
https://www.dccc.dk/nyheder/dccc-stotter-tre-nye-initiativer-med-446000-kr-i-arets-forste-ansogningsrunde/


målrettede opslag.

Ny formand for fagligt udvalg i
DCCC: Kræftpatienters liv går på
tværs - det skal forskningen også
Professor og overlæge i klinisk onkologi Helle Pappot
er ny formand for DCCC’s faglige udvalg.

Læs mere

Danish cancer researchers unite to
bridge the gap between lab and
clinic
The energy in the room was unmistakable as more
than 100 researchers from across Denmark gathered
at the Danish Architecture Centre in Copenhagen on
25 February 2026, marking the first national
conference on translational cancer research hosted by
DCCC.
 

Læs mere

 Læs flere nyheder fra DCCC

SØG STØTTE

ORDINÆR PULJE

Støtten gives som’seed money’ med det formål at
understøtte, at der opbygges infrastruktur, som
fremmer vidensdeling og samarbejde om
kræftforskning og udvikling af de forskellige elementer
i et kræftforløb.
 
Ansøgningsfrist 30. april 2026 kl. 12.00
 

MÅLRETTET OPSLAG

Støttemulighed målrettet eksisterende DCCC-
forankrede nationale og tværfaglige netværk, der
ønsker at udvide og videreføre deres arbejde.
 

https://www.dccc.dk/nyheder/helle-pappot-ny-formand-fagligt-udvalg/
https://www.dccc.dk/nyheder/helle-pappot-ny-formand-fagligt-udvalg/
https://www.dccc.dk/nyheder/konference-translationel-kraftforskning/
https://www.dccc.dk/nyheder/
https://www.dccc.dk/sog-stotte/ordinaer-pulje/
https://www.dccc.dk/sog-stotte/ordinaer-pulje/


Ansøgningsfrist 17. september 2026 kl. 12.00.
 
 

ARRANGEMENTER

I DCCC's kalender kan du finde information om faglige arrangementer og
kommende begivenheder i DCCC-regi. Herunder kan du se et udpluk af
kommende arrangementer.

Kender du til aktiviteter eller arrangementer, som egner sig til DCCC's kalender,
så send relevante oplysninger til dccc.info@dccc.dk. Tak.

Kommende arrangementer
 
09-04-2026
SNOG – Northern Lights Neuroscience Symposium
Deltag i et tværfagligt symposium om hjernetumorer i København foråret 2026.
Symposiet arrangeres i samarbejde med SNOG og NORTHERN LIGHTS
NEUROSCIENCE SYMPOSIA. Programmet byder på keynote-præsentationer fra
internationalt anerkendte eksperter samt mulighed for at styrke dit netværk på
tværs af forskning, klinik og industri. Yderligere information følger
 
10-04-2026
Netværksdag for Senfølgeklinikker i Danmark
Senfølgeklinikker i Danmark DCCC & REHPA-netværket afholder netværksdag for
fagprofessionelle, der i regionale sammenhænge arbejder med senfølger på
kræftområdet som sin hovedbeskæftigelse. Netværksdagen afholdes i Nyborg
den 10. april 2026. Tilmeldingsfrist: 26. marts 2026.
 
23-04-2026
DPOC’s årsmøde i 2026
Til mødet vil netværket sætte fokus på deres landsdækkende undersøgelse af
psyko-onkologien i Danmark, på aktuel psyko-onkologisk forskning og på de nye
nationale kliniske retningslinjer for psyko-onkologiske senfølger. Desuden vil der
være plads til at diskutere fremtidige fælles projekter.
 
18-05-2026
Årsmøde i DSGO
Dansk Selskab for Geriatrisk Onkologi (DSGO) afholder årsmøde den 18. maj i

https://www.dccc.dk/sog-stotte/Maalrettet-opslag/
https://www.dccc.dk/sog-stotte/Maalrettet-opslag/
https://www.dccc.dk/kalender/
mailto:dccc.info@dccc.dk.
https://www.dccc.dk/kalender/kommende-arrangementer/snog--northern-lights-neuroscience-symposium/
https://www.dccc.dk/kalender/kommende-arrangementer/netvarksdag-for-senfolgeklinikker-i-danmark/
https://www.dccc.dk/kalender/kommende-arrangementer/dpocs-arsmode-i-2026/
https://www.dccc.dk/kalender/kommende-arrangementer/arsmode-i-dsgo/


København, hvor fokus vil være på den nye onkologiske strategi "Start Low, Go
Slow" for sårbare ældre voksne. Mødet byder på oplæg fra anerkendte forskere.
Tilmeldingsfrist: 4. maj 2026.
 
21-05-2026
ctDNA International Symposium 2026
DCCC ctDNA Research Center inviterer til ctDNA International Symposium 2026 d.
21-22. maj 2026 i Aarhus. Symposiet samler førende eksperter fra hele verden,
som vil præsentere og diskutere de nyeste videnskabelige og kliniske fremskridt
inden for ctDNA. Symposiet afholdes på engelsk. Tilmeldingsfrist: 15. april 2026.
 
07-06-2026
Temadag om øget deltagelse i screening - Kræftplan V
Som en del af Kræftplan V har regionerne ansvar for at iværksætte
initiativer målrettet borgere, som i mindre grad deltager i kræftscreening.  Med
støtte fra DCCC afholdes derfor en temadag om øget deltagelse i screening den
7. maj i Aarhus
 
08-06-2026
ACROBATICs Videnscenter internat
ACROBATIC inviterer til to dages internat den 8.-9. juni 2026 på Hotel Vejlefjord.
Internatet sætter fokus på udvikling af fremtidens kirurgiske kræftbehandling
gennem faglig fordybelse, tværgående drøftelser og styrket nationalt og
internationalt samarbejde. Tilmelding åbner snart.
 
11-06-2026
Årsmøde ObeCaRe 2026
National Network for Obesity and Cancer Research (ObeCaRe) afholder sit årlige
netværksmøde den 11.–12. juni 2026 i Nyborg. I den forbindelse inviterer
programudvalget til indsendelse af abstracts. Deadline for indsendelse af
abstract: 15. april 2026.
 

REDAKTIONEN

DCCC - Danish Comprehensive Cancer Center – er det nationalt forpligtende
samarbejde om forskning og udvikling af kræftområdet. 

Vores nyhedsbrev er for alle, der ønsker at følge med i de nationale og
tværfaglige aktiviteter og projekter på kræftområdet. Nyhedsbrevet udsendes 4 til
6 gange årligt.

Skriv til os på dccc.info@dccc.dk, hvis du ønsker indhold i nyhedsbrevet eller
gerne vil have dit faglige arrangement i vores kalender.

Har du en kollega, som endnu ikke modtager nyhedsbrevet, kan man tilmelde sig

https://www.dccc.dk/kalender/kommende-arrangementer/ctdna-international-symposium-2026/
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via hjemmesidens tilmeldingsformular.

    

Danish Comprehensive Cancer Center
Hedeager 3, st. th., 8200 Aarhus N
www.dccc.dk

Du modtager denne mail, fordi du er tilmeldt vores nyhedsbrev.
Afmeld

https://www.dccc.dk/nyheder/tilmelding-DCCC-nyhedsbrev/
https://www.linkedin.com/company/danish-comprehensive-cancer-center-dccc
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